

El precio de los periódicos extranjeros

El escritor, como el arquitecto, el músico o el peluquero necesita continuamente materiales. Elementos con que enriquecer su dominio cultural. Cosas escritas que le tengan al día sobre los problemas múltiples del mundo. Lo mismo que aque los necesitan de proyectos, memorias y bocetos, de modas y de muestras de telas, de tipos de peinados y de nuevos procedimientos para "permanentes" o para masajes que empuelzcan, él precisa de libros, revistas y diarios. Cuanto mayor sea el número de estos más fácil le será rendir su producción. Y, lógicamente, si sus ingresos son mayores sus ingresos irán en aumento al conseguir un núcleo más crecido de colaboraciones.

Generalmente, en nuestro país el escritor es pobre. Esto se ha dicho y repetido hasta la saciedad. Por eso a nadie extraña que un periodista, un novelista o simplemente un hombre que escribe en los "papeles", no esté en situación de realizar grandes dispendios. Con los precios que en España las empresas periodísticas editoriales suelen abonar por los artículos o los libros y que resultan, a veces, verdaderamente irrisorios, nada tiene de particular que al escritor le cueste un notable esfuerzo no al realizar un dispendio sino al mantenerse "a flote" en el mar proceloso de la vida cotidiana. Porque es que el escritor tiene también, como los demás mortales, la mala costumbre de contraer matrimonio tener hijos y crearse una serie de necesidades imprescindibles.

Un buen amigo mío colombiano, el "inimitable y periclitado Aguirre", como le llamaban en la tertulia del Café Castilla, en sus días no muy lejanos de su simpática Colombia "de ochocientos dólares al mes" recibidos según él de su fantástica Agencia de Nueva York y según yo de su acalorada fanfara de Bogotá, decía siempre, cuando los mostraba un nuevo libro, que le servía para el dinero. Y tenía razón. En su presupuesto mensual de libros, revistas y diarios no bajaba de ciento cincuenta pesetas. Claro que esto le permitía estar mucho más al corriente que sus amigos de cuanto ocurría en todos los sectores de la vida humana.

Al escritor, pues, que precisa imprescindiblemente del sostenimiento de esa cultura, le resulta enormemente penoso e, desdoblado que ha de hacer con continuidad y que no está en relación con los beneficios obtenidos. Así sucede que contempla con tristeza muchos de los libros que se publican, muchas de las revistas extranjeras y diarios que le vendría adquirir y que ha de limitarse a dejar en el estante de las librerías o de los quioscos o al menos que no se vaya a las bibliotecas públicas donde no siempre encuentra lo que busca y donde ha de trabajar perdiendo el tiempo y con la incomodidad que supone el copiar datos entre un enjambre de gentes que, como abejorros, andan repasando hojas y moviendo sillones con estrépito.

Pero aún se agrava todo esto con algo insólito de lo que pocas veces nos ocupamos en los "papeles". Con el abuso intolerable que representan los precios de muchos libros y con particularidad de muchas revistas extranjeras que al escritor que es raro no domine algún idioma extraño, le hacen falta muy a menudo. Una entidad poderosa que "controla" numerosos puntos de venta entre ellos los de las estaciones de ferrocarril, establece arbitrariamente unos precios que no acierto a comprender como pueden tolerarse. Véase la muestra:

"La Science et la Vie", revista francesa que marca cuatro francos, la vende en España a cuatro pesetas. Así tranquilamente. Unidad por unidad. Cuatro francos, según la referida entidad son cuatro pesetas. Por este orden están "Bagatelle", dos francos a dos pesetas; "La Vie Parisienne", tres francos a tres pesetas; "La Miroir des Sports", 0,75 francos a 0,75 pesetas; "Cine-Miroir" al mismo precio; el "Berliner Illustrierte Zeitung" que marca 20 pf. de marco, a una peseta; "Die Eve" un Rm. a tres pesetas; "The Autocar", cuatro d. a 1,50 pesetas...

Véase algo más característico aún de la rapina comercial de esa entidad: cada chilong lo traduce por cuatro pesetas veinticinco céntimos. Cuando, con arreglo al cambio actual, un chilling equivale a una peseta treinta y tres céntimos. E, franco que está a 46,85 lo equipara a la peseta. Veinte penings alemanes que con arreglo al cambio son 54 céntimos, lo traduce por una peseta. Cuarenta centesimi italianos que es el precio de la "Illustrazione del Popolo" que equivalen a 0,25,28 de peseta, los hace equivaler a 0,55 pesetas.

El abuso, así con todas sus letras, es manifiesto. Y lo es más desde el momento en que las tiendas ajenas a esa entidad dependen, por ejemplo, el "Berliner Illustrierte Zeitung" a 0,70 pesetas. Y el "New York Herald" que ella vende a 85 céntimos y a una peseta, a 60 céntimos. Con lo que la desproporcion queda patente de manifiesto. El mal mayor está en que muchos escritores ignoren donde se venden a su verdadero precio esos periódicos. Y todo ese abuso que va contra el público en general va muy particularmente contra el pobre escritor que vive a base de leer mucho, de gastar en libros y revistas sin que ni siquiera se le hagan descuentos como ocurre con los comerciantes que compran grandes cantidades de géneros y logran la lógica rebaja. ¿No se podría conseguir que los que escribimos, que los que necesitamos todo ese material cultural, obtuviéramos un descuento en las librerías?

Pero, al menos, traté de que una sociedad que vive de expender la cultura, no siga engañando al público y a los escritores a quienes unos céntimos por vez, que al final de los meses se traducen en varias pesetas, de pérdida, no es cosa muy soportable cuando sus artículos se retribuyen tan mezquinamente.

ALFREDO SERRANO

"PIZZICATOS"

La florista muerta

...dónde su voz de diez años, pregonaba las flores... (Los periódicos).

Los jazmines blancos y olorosos se empaparon de sangre infantil. La sangre de la inocente florista era como un clavel rojo que se hubiese licuado, que llenara la tarde madrileña de olores densos y pastosos.

La pobre niña de diez años que todos los días, con su voz infantil, pregonaba las flores; con su voz que semejaba un rayito de claridad, o luz entre las sombras del vivir moderno, sombras de preocupaciones, la pobre niña, de una mesa a otra, ofreciendo un poco de poesía, de quietud, que era recibida con una sonrisa galante no tanto por la poesía de la flor como por la de su cantarina voz y de su encantadora melenita rubia.

Caballero ¿un clavel? Y la niña que seguramente haría morisqueta con su ingenua cara y su letanía la lengua entre sus labios, ofrecía el clavel al caballero, lo prendía de su solapa, mientras que la mano izquierda guardaría la cesta y la derecha recibiría la dádiva generosa del caballero.

¡Cuántas veces la voz de la niña interrumpiría la conversación de una joven!

¡Señoritas estos nardos se los ofrece aquel caballero! Y así de un sitio a otro, la pobre florista iría resucitando la galantería muerta.

Mientras tanto, la voz gruesa del vendedor de periódicos restallaría como latigazos en la ancha calle de Alcalá. El suceso político, la crisis, las consultas presiden-

ciales, los vaticinios en torno al jefe del Gobierno, se confundirían con la pestilente gasolina quemada y los traivias amarillos crearían fugaces estrellas en el extremo del trole.

El guardia del tránsito comprendía el gesto lo mejor posible, de la misma forma que lo compuso aquel guardia de la última película yanqui. Varias parejas de enamorados irían arrollándose sin importarle ni el guardia ni la florista con su poesía olorosa, ni la política con sus repercusiones nacionales, ni la gasolina quemada.

El hombre anuncio guardaría el equilibrio en largos zancos llamando la atención sobre las ventajas de un producto para la desaparición de las pecas. Y el encopetado señor, descendiendo del automóvil—de su automóvil— a las puertas del casino Madrid, añorando los pasados tiempos en que se le consultaba cuando se conmovía el tinglado de la política. El provinciano disimularía el asombro que tantas apogonadas cosas producían en su alma de soledades provincianas y tardes grises.

Y... La pobre florista—¡qué bien!— con su infantil voz de diez años iría revoloteando por esta densidad de ambiente. Iría saltando, juguetona, en el rayito de su voz, con su cesta de flores, por entre las parejas de enamorados y se reiría de los aspavientos del hombre anuncio hasta que...

En la ancha calle de Alcalá—¡qué pena!— los jazmines y nardos se empaparon de su sangre infantil, sangre que era como rojo clavel de poesía magullado por el prosaico automóvil. ULISES.

PRIMER ANIVERSARIO

R. I.  P. A.

La Señorita

MARIA LUISA ARENILLAS GARCIA

Falleció el día 20 de Septiembre de 1932, a los 18 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Sus desconsolados padres D. Apolinar Arenillas Bueno y D.^a Valeriana García Bueno; su prima D.^a Lucía Rivero García; tíos, primos y demás parientes y afectos,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al solemne funeral que, por su eterno descanso, se celebrará a las nueve y media del próximo día 20, en la Parroquia de la Purísima Concepción, por lo que les vivirán agradecidos.

También se celebrarán misas en la Capilla de la Milagrosa, a las cinco; en la Capilla del Asilo de Ancianos Desamparados, Teresianas, Adoratrices y Agustinas, a las siete. En Villarramiel (Palencia) en la Parroquia de San Miguel y en las Iglesias de Santa María y de las Agustinas; y en la Parroquia de San Bartolomé de las Torres a las ocho.

CORRESPONDENCIA INTIMA

Al amigo fraternal

Mi tema va a ser, hoy, Punta Umbria. Quiero que sea suya mi atención en nuestra correspondencia, compensando la de la desatención a que la tiene sometida, todos los años, el imperio de la costumbre.

Para disfrutar de las delicias de nuestra playa—nuestra la llamamos aunque no pertenece a nuestro término municipal—es el amanecer quien ordena y manda y de sus ordenes y de sus mandatos somos incondicionales esclavos.

Como te des un solo baño, siquiera, antes del día de la Virgen del Carmen, para nada te servirá ese baño. Oficialmente, tú no debes bañarte sin que esa festividad haya llegado. Llamas al médico, en un todo a los cánones: No dejes que te amanezca en Punta Umbria el primero de los tradicionales días de la Cinta. Este día tendrás que estar definitivamente de regreso en Huelva. Sin embargo, por concesión especial, podrás prolongar tu permanencia allí hasta que transcurran esas fiestas, pero ni un día más. Ya para esta fecha, no son permitidas las expansiones playeras ni los paseos por aquel emporio de salud ni las delicias en fin, que brinda aquello. Del baño, no hay que hablar. Sólo pensarlo equivale al mayor de los desatinos.

Cuando hemos entrado en Septiembre hemos salido de Punta Umbria para no pisarla más hasta el próximo año y con la misma justeza en el cumplimiento del mandamiento oficial.

Las escasísimas personas que, desobedeciendo lo estatuido, permanecen por aquel contorno no saben cuidar de las costumbres que son leyes y que, como tales, se está en el deber de cumplirlas.

Ayer, un domingo delicioso, un verdadero día de playa, magnífico, superior a muchísimos días de los transcurridos en la temporada oficial. No obstante, las embarcaciones fueron y vinieron de vacío. Si acaso algún que otro rebelde.

Punta Umbria, solitaria, aburrida, sor da, desairada, mientras que nosotros no dando cínicamente las insuperables bondades de nuestro clima y el favor que nos prodiga la sabia Naturaleza.

Cires

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 18 de Septiembre de 1913

En el Centro Republicano se celebró anoche un mitin radical, pronunciando discursos el señor Romero Pérez y el señor Martínez Barrio, jefe de los radicales de Sevilla.

Anoche celebraron asamblea los obreros del gremio de carpintería, acordando, a pesar de haber prometido al gobernador el aplazamiento de la huelga, plantearla hoy, en que han iniciado el paro. Esta mañana no han entrado en los talleres, recorriendo en grupos la población.

Ha tomado posesión de su cargo el teniente fiscal de esta Audiencia, don Rafael Lozano.

Ayer y hoy ha seguido celebrándose la vista de la causa contra el excapitán Sánchez y su hija María Luisa. El fiscal ha pedido para el capitán Sánchez la última pena. El defensor de María Luisa pidió la absolución para su patrocinada, pero en su rectificación abogó por la pena de dos años y un día. Al salir y entrar del local donde se está celebrando la causa, María Luisa es siempre silbada por el público.

HACE MEDIO SIGLO

Día 18 de Septiembre de 1883

La Sociedad Económica de Amigos del País ha celebrado sesión, tratando del proyecto de baños en Punta Umbria. Se ha acordado nombrar una comisión que estudie el plan económico de dicho proyecto.

Mañana en el Circulo Mercantil, además del baile de confianza que celebra semanalmente, hay anunciado un concierto de piano por el conocido artista don Oscar de la Cinn.

En la segunda función del prestigiadísimo, caballero Cayetano, ha llamado mucho la atención la suerte del "Baldoquin Misterioso". El señor Nicolay, ha demorado su viaje en unos días, en vista de los éxitos obtenidos.

Circula el rumor de haberse descubierto en París un complot de socialistas franceses y españoles para atentar contra la vida de don Alfonso.

Se ha suicidado en Málaga una mujer joven, de un pistoletazo en la cabeza, siendo el motivo disgustos amorosos. La pistola se la había pedido unas horas antes a su propio novio para guardarla.

En Valdepeñas de Jaén un padre que sostenía relaciones incestuosas con una hija suya había tenido un desgraciado fruto. Una vez dado a luz cogió a la criatura

Ha llegado a Madrid el diputado republicano don Rodrigo Soriano, el cual dijo que le había extrañado la visita de Pablo Iglesias a Romanones y en cambio no le extrañaba la conferencia del conde de Leiroux. Dirigió censuras a este y respecto a don Melquiades dijo que se había suicidado políticamente.

El temporal desencadenado en La Coruña es enorme. Muchos buques han entrado en el puerto de arribada forzosa y la naufragado el vapor pesquero "Unión" salvándose nueve hombres de la tripulación.

Ayer se libró un terrible combate entre los rebeldes de Benghasi y las tropas italianas en el valle de Tecnis. Las tropas italianas tuvieron dos oficiales y 28 soldados muertos y 73 entre oficiales y soldados, heridos. Los rebeldes quedaron derrotados.

La libra se cotizó a 26,87 y el franco, a 6,44.

Un farmacéutico de Nueva York, el doctor A. W. Bullock, despachó por equívoco veneno en unos papelillos. Al saber que el paciente se había muerto por haberse tomado uno, se suicidó el boticario con el mismo veneno.

La libra se cotizó a 47,10 y el franco, a 4,91.

CHISTES DE LA EPOCA
Un sujeto triste y desocupado se presenta en una agencia de colocaciones. —No tenemos nada en este momento. Pero ¿qué es lo que sabe usted hacer? —¿Yo? Nada... —Vuelva usted sin embargo... Tal vez dentro de poco hagan falta ministros.

ARTISTAS DE CINE

pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E.", Sepúlveda, 169.-BARCELONA

Recibirán instrucciones gratis.

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

SUCESOS

SE CAE DE UN ARBOL CONTUSION NANDOSE DE GRAVEDAD

De un árbol de la carretera de Sevilla sufrió una caída, el niño de nueve años de edad Antonio Muriel Venegas, que habita en la calle José María Orense número 11.

Trasladado a la Casa de Socorro se le practicó contusión con hematoma en la región occipital; parietal derecha y contusión cerebral.

ORA CAIDA

Pedro Arillo Gutiérrez, de 46 años de edad, también ha sido asistido en el mismo centro benéfico de la fractura del cerebro inferior del radio izquierdo, que se produjo al sufrir una caída en la plaza de Abastos.

La lesión fué calificada de pronóstico menos grave.

ATROPELLADO POR UN AUTO-MOVIL

Antonio Márquez Márquez, enfermero del Hospital Provincial, fué atropellado en la carretera de Sevilla, resultando con contusiones en distintas partes del cuerpo y ligera conmoción cerebral.

Se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

VARIAS CAIDAS MAS

En el centro benéfico de la calle Herón Cortés han recibido asistencia facultativa durante el día de ayer, María Espinosa Ruiz, Nieves Vilaplana Picó y Manuel Emilio Sola, de lesiones de impertinencia que se causaron en diversas caídas que cayeron.

HERIDO DE LOS PUÑALADAS

El sábado por la noche ingresó en la Casa de Socorro, Daniel Moya Mora, jornalero, de 51 años de edad, con domicilio en la carretera del Matadero número 54, presentando una herida incisa de ocho centímetros en la región mentoniana derecha, hasta la comisura labial del mismo lado, interesando músculos, lado derecho de la lengua y otra herida en el lado izquierdo de la cara, de pronóstico menos grave. Las heridas le fueron causadas a Daniel Moya por individuo llamado Francisco González el cual le agredió en el campo con una navaja.

De la agresión se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

UN HOMBRE MORDIDO POR UN BURRO

José Aquino Mora, de 58 años de edad, fué mordido por un burro en la región costal del lado izquierdo. Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

¿C ALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, oídos de gallo, verrugas y juanetas. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 Pesetas.-Por correo, 2 Pesetas. FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.-Madrid (5)



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO. del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

MONOLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias y particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el 10 por 100. Hay también Diálogos y Sainetes. Los pedidos con el importe en letra de giro Mútuo, o en sello de correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Academia Provincial de Declamación, o a la calle de Zorrilla número 2, Málaga.

Optica científica

Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud. FARMACIA Y LABORATORIO DEL Dr. Cordero Bel RASCOM, 15 HUELVA. Para oficinas. En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas. Razón "Papelería Inglesa". En cuarta plana, El efecto del beso

SECCION LOCAL DE FUTBOL

COMISARIA DE VIGILANCIA

En este centro, nos han facilitado las siguientes noticias:

EL JUEGO DE LAS TRES CARTAS

Ha sido puesto a disposición del juez municipal, José Fernández García y Manuel Martínez Calvillo, por jugar al juego de las tres cartas.

RIÑA

También han sido puestos a disposición de la misma autoridad, Juan Muñoz Guerrero y Juar Gómez, por riña.

POR ORDEN DE LA COMISARIA

Los guardias números 35 y 59 han de ser tenidos por orden de la Comisaria a Antonio Ferrer Márquez.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron curación las siguientes personas:

Felipe López Mellado, Joaquín Román Monis, Gil Martín Domínguez y Cristóbal Báez Mora.

ESPECTACULOS

CINEMA RABIDA

Cine sonoro. Hoy la preciosa película titulada "El Idolo", de argumento muy interesante por John Barrymore, María Marsh y Carmel Myers.

Mañana "¡Hola bombero!", graciosa comedia muy entretenida.

CINEMA PARK

Cine sonoro. Para esta noche nueva exhibición de "Galas de la Paramount" siempre recibida con agrado.

Mañana estreno de "Condenado"

TEATRO MORA

Para esta noche la película titulada "La isla de las almas perdidas" en español.

MAREAS

Día 19 de septiembre: Pleamar.—2,14 mañana. Bajamar.—8,30 id. Pleamar.—2,30 tarde. Bajamar.—8,45 noche.

1307.674368.000

es el número de combinaciones que pueden hacerse con el DIABLOTIN el juego de moda (sustituto del yo-yo)

DE VENTA: Papelería Inglesa

EL PARTIDO DE AYER

Una avería en el coche que desplazaba a esta a los jugadores sevillanos, dió lugar a que el partido anunciado para las cuatro y media de ayer, comenzara a las seis de la tarde y que el último cuarto de hora del encuentro se jugara casi en tinieblas.

El match fué de escasa visualidad; de una parte los sevillanos, después del viaje accidentado, que salían al campo en cuanto llegaban y a pesar de su codicia y entusiasmo, no pueden dar de sí el debido rendimiento; y de otra el Onuba, que cansado de entrar no pone interés en la lucha y venos a un once superior, pero el juego nulo. A la delantera no se la vió por ninguna parte, ni un avance vistoso, ni una jugada de calidad, ni un remate oportuno; podemos aplicarle el modismo francés "pas du tout".

Una cosa nos agrada; que pudimos comprobar que tenemos ya línea media. Tercero-Hervés-Corsi, actuaron ayer con desenvoltura y hasta de delanteros, visto que los titulares no "estaban" en el campo y ellos contuvieron a los delanteros contrarios y fueron los que avanzaron hacia la puerta enemiga. Hasta Muñoz tuvo que salir de su puesto y en posesión de la pelota llegar a chutar, dando en el larguero, cuyo rebote fué aprovechado por Sanmillán que tirando por primera vez bien a la puerta hizo el tercer goal. Ya iban dos conseguidos y faltaban solo quince minutos para terminar.

A partir de este momento reaccionaron los delanteros y en tinieblas lograron dos goals más, terminando el partido con la victoria del Onuba por cinco tantos a cero del Club Deportivo San Julián.

Y si seguimos sin delantera, si sus elementos no se entrenan y se acoplan ¿qué va a pasar? El campeonato está ya encima.

El partido de ayer fué bien arbitrado por el colegiado señor Saavedra.

COMPRAD UNICAMENTE. CREMA PARA EL CALZADO SERVUS CON ABRIDOR. Productos Químicos Hispano Lubzyski BADALONA

GUIA DE HUELVA

- AGENTE DE ADUANAS, DIEGO GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar. PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva. ACEIES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES. Rafael Rivero y Compañía. Almirante H. Pinzón número 8, Huelva. AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14. BAR CARMONA.—Café, vinos y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva. AVISO.—En todas las Subdelegaciones de Tabacos y Cerillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAK NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores. CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva. CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva. TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUESIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL. EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva. ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chagnaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos).—Huelva. H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Dáez, número 2. JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosos en artículos de Toledo. PLATERIA Y RELOJERIA.—Saldador Díaz Feria.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de los artículos a mitad de su valor.—Erasmo Deligny, 7.—Se necesitan agencias de dedores. H. LA NUEVA.—Viuda de Tena Castelar número 15. PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASTICERIA.—Casa de JOSE MIGUEL. PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA. SE ARRIENDAN local propio en Alameda Matheson y Piso Principal en Paseo Independencia. Razón: Bazar Mascaros.

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

GRAN SURTIDO EN NEVERAS :: HELADORAS VENTILADORES ELÉCTRICOS THERMOS Veladores con tapa de mármol Sillas madera, plegables

ESTOMAGO Una buena digestión asegura la salud y equilibra, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. EL ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS confitica y abre el apetito, cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y atonía de estómago, etc., etc. INTESTINOS

tos CATARROS BRONQUITIS Solución Pautauberge

Es indispensable para NIÑOS DÉBILES JÓVENES ANÉMICAS ADULTOS NEURASTÉNICOS ANCIANOS AGOTADOS Todos hallarán en poco tiempo salud, vigor y energía, tomando el poderoso reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Producto inalterable y de uso en todo tiempo. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

Magnesia ROLY fosfo-siliciada

ESTOMAGO y desconoce todavía los maravillosos efectos de los POLVOS ESTOMACALES KLENVI Dada a SEGALA-R. Flores, 14-BARCELONA. MUESTRAS GRATUITAS

La Unión y el Fénix Español COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'78 Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de ROBO AUTOMOVILES, EXPOLIACION DE COBRADORES, ATRACOS, ETC. TUMULTO POPULAR Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terceros saqueo, pillaje, etc.) Agentes en todos los pueblos de la provincia Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGON Plaza de las Monjas, 3 Apartado 126 Teléfono 1520

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Por la sierra

"Caminito de Aracena..."

Un cartel de toros, como anuncio de una excursión organizada por una agencia de turismo, nos hizo desplazar el sábado a la sierra Aracena.

Las letras gruesas del cartel prometían una "buena tarde". En los claros de sus entrelinas vislumbramos nosotros el atrayente relleno—irrisaciones de propaganda—de un sugestivo "affiche" de Marsans—de Cook. Y quisimos aprovecharlo.

"Caminito de Aracena..." Renglón de un fandango serrano. Pueblos y campos que se quedan atrás envueltos en el polvo de un anuncio fugaz de toros en el polvo de un anuncio fugaz de fiesta. Campos que huelen a jara y a tofiesta. Campos que huelen a jara y a tofiesta. Campos que huelen a jara y a tofiesta. Campos que huelen a jara y a tofiesta.

En el pueblo. De entre sus tejados rojos el alegre boquete blanco de su plaza de toros. Plaza de toros en verdadera fiesta. Flecos de mantones trepando por las barandas de los balcones, tallos de candelabras de flores, pájaros y chinos. Mantillas que cubren clavetes y dejan al descubierto rosas. Alas anchas de sombreros que dan sombras de hueco-grabado a rostros estrimados. Teatro romano con un fondo algo de Zuloaga.

En el ruedo triunfa un centauro de estampa andaluza: Cañero.

Más tarde, la figura recordada de un torero impregnado de sal del Odiel. Pinturero y alegre, la serpentina graciosa de su capote juega con toros que tienen nombre de ojo. Miura.

Un espectador de palco ha cambiado en esta corrida su traje "bien" por el de irrisaciones de torero. Le "cae" y lo sabe llevar tan bien como antes llevara el otro, a pesar de que el sábado no lo pudo lucir.

Feria. La plaza de toros ha volcado sus gentes en la plaza del pueblo. Fraternidad de espaldas. La policromía de una tarde de toros ha sido derramada en el incandescente colorido de centenares de farolillos.

Ha muerto para nosotros aquel primer renglón del fandango serrano: Caminito de Aracena...

En cambio, ha revivido en nuestras gargantas—peste a lo paradójico—aquel otro "choquero" de: Por la sierra galopando...

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Hoy, dijo el gobernador accidental, señor Calvete, a los periodistas, que durante la madrugada del domingo había estado en un petardo en un garage de Nerva, causando el artefacto pequeños daños en el edificio.

Agregó que como supuestos autores de este hecho habían sido detenidos tres individuos.

También agregó que había impuesto una multa de 250 pesetas a los vecinos de La Palma, Miguel Acuña y Juan Sánchez, por escándalo en la vía pública.

Por último informó el señor Calvete que esta tarde serían puestos en libertad los presos gubernativos que no están penados de los antecedentes pedidos a la Dirección General de Seguridad.

Los presos gubernativos que se encuentran en la cárcel de Huelva son doce.

P. BAÑUELOS TERAN

Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso. Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio.

RAYOS X
Castelar, 16 pral. De 12 a 2

Limosna, en sufragio

Don Apolinar Arenillas, con motivo de cumplirse el primer aniversario de la muerte de su hija, la virtuosa señorita María Luisa Arenillas García (q. e. p. d.) costeará en el Comedor Municipal una comida en sufragio del alma de la finada, a todos los pobres que acudan a dicho comedor durante la mañana del próximo día 20.

ABILJO JIMENEZ

Ha recibido ya los paños de primera calidad para Trajes y Gabanes.
E. Concepción, 25 HUELVA

La jornada del domingo en Madrid

¿Qué ha ocurrido o que ha podido ocurrir en la Escuela Central de tiro, de Carabanchel

Madrid.—A pesar de la negativa del ministro de la Gobernación acerca de las medidas de precaución adoptadas durante la madrugada del domingo, parece haberse confirmado que las directivas de la Casa del Pueblo estuvieron reunidas permanentemente, en espera de que ocurrieran acontecimientos.

En la Escuela Central de tiro

Llamó la atención de los periodistas la presencia, en la Escuela Central de Tiro, de Carabanchel, del dirigente socialista, Trifón Gómez al que acompañaban varios correligionarios.

Como se le preguntara a qué obedecía su presencia en aquel lugar, contestó el citado socialista que habían llegado hasta ellos rumores que querían comprobar actuando a la aludida Escuela.

Dice el ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación estuvo en su despacho oficial durante toda la madrugada última.

A las cinco y cuarto de esta mañana, el ministro recibió a los periodistas, a quienes manifestó que no ocurría nada anormal.

Agregó que el haberse adoptado medidas de precaución obedecía a tenerse noticias de determinados manejos de los socialistas y a la posibilidad de que elementos agrarios de provincias pudieran venir a Madrid, ignorando la suspensión de la misa matutina y el riesgo de que se originaran incidentes.

Versiónes contradictorias

Las versiones que se recogen acerca de lo ocurrido en la Escuela Central de Tiro, de Carabanchel, son contradictorias.

Una de estas versiones dan cuenta de que Trifón Gómez y varios correligionarios al suspenderse la asamblea de agrarios y desistirse de la proyectada huelga general, acudieron a un aeródromo particular próximo al de Cuatro Vientos para ordenar que se suspendiera la salida de los aparatos que habían de volar sobre Madrid.

Manifestaciones del ministro del Trabajo-Derogación de la Ley de términos municipales-Reformas en los Jurados Mixtos

Madrid.—Hablando con los periodistas dijo el ministro del Trabajo que tenía en estudio varios proyectos.

Entre estos figuran el de derogación de la ley de términos municipales y reformas en los Jurados Mixtos.

Manifiesto el señor Samper que la mayoría de los presidentes de Jurados Mixtos son imprudentes y sin moral, debido a lo cual caen en la prevaricación.

La reorganización de los servicios en Industria y Comercio

Madrid.—El ministro de Industria y Comercio, señor Gómez Paratcha, recibió a los periodistas.

El señor Gómez Paratcha dijo que no tenía noticias sobresalientes que comunicarles.

El gobernador general de Cataluña en Madrid

Madrid.—Procedente de Barcelona, llegó a Madrid el gobernador general de Cataluña, señor Selva.

El objeto del viaje es el de conferenciar con el Gobierno acerca de cuestiones relacionadas con el orden público.

El ministro de Hacienda y los periodistas

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Lara, manifestó a los reporteros que se está ocupando de los presupuestos para llevarlos a las Cortes el 2 de octubre.

También se ocupa del traspaso de los servicios a la Generalidad y de las plantillas de funcionarios.

Se restablecerán las plantillas aprobadas por las Cortes.

PÉRDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado una cartera con instrumental de fabricante, extraviada desde la calle San Sebastián a la de Concepción, la entregue en la "Papelería Inglesa" donde será gratificada.

Precauciones en los Cuarteles

Las referencias sobre lo acontecido en el Cuartel Central de Tiro se dan como comprobadas.

Y a estos hechos, se debió también que en los cuarteles en general, se advirtiera una vigilancia extraordinaria, sobre todo en los de Caballería e Infantería.

Cesan las precauciones

A las diez de la mañana del domingo, cesaron las precauciones.

Los servicios de vigilancia extraordinaria se dieron por terminados sin que llegara a alterarse la tranquilidad.

A pesar de esta tranquilidad, ha llamado la atención que en Zaragoza, Barcelona, Valencia y Sevilla se hayan tomado las mismas precauciones que en Madrid.

Un supuesto chispazo que es dominado

Si algún chispazo del movimiento en cuestión han podido trascender a las clases subalternas del Ejército, ha resultado dominado por completo.

Esta donación ha obedecido a medidas adoptadas por el Gobierno de acuerdo con el alto mando.

Renovación de todas las plantillas del personal de la Dirección de Seguridad

Hán sido renovadas todas las plantillas del personal de la Dirección General de Seguridad.

Habiendo de tal medida, manifestó el director de Seguridad que esto debió haberse hecho tan pronto advino la República.

Informaciones de Sevilla

Venturita triunfa toreando de capa y muleta

Sevilla.—Se celebró la novillada para la presentación de tres novedades que apuntan con brío propio en el mundo taurino: Revertito, Venturita y Torerito de Triana que constituían el atractivo del cartel.

Se lidiaron novillos de Moreno Santamaría.

En su primero, Revertito lanzó muy valiente.

Destacó Venturita en un quite formidable. (Ovación).

Con la muleta Revertito está superior, destacando tres naturales ligados con el de pecho.

Termina de una estocada defectuosa. (Ovación, las dos orejas y el rabo).

En el cuarto, hizo una faena aseadita para un hazonazo infame. Descabejó al cuarto golpe. (Pitos al torero y aplausos a ser arrastrado el novillo).

Venturita veniqueó superiormente a su primero, echando las manos abajo y dominando con arte y gracia. (Se ve que hay bandera de torero caro!).

Hace con el trapo rojo una faena valiente y reposada y entrando bien en erra y estoque en lo alto. (Ovación grande y hercidea. El diestro jerezano saluda desde los medios. El novillo es pitado en el arrastre).

En el quinto, un novillo grande y de color, Venturita confirma su clase de torero en una: excelentísima verónica que el público jarea porque tienen el sello de un arte personal. (Gran ovación).

La faena de muleta es inteligente y la ornata con un estoqueazo un poquito defectuoso de tanto atracarse. (Ovación grande y petición de oreja. También da la vuelta al ruedo).

Venturita ha triunfado en Sevilla por su manera de torear en la que se armonizan el arte y la elegancia de los toreros de perfil propio.

Ha iniciado, a nuestro juicio, el camino lleno de su carrera victoriosa.

Torerito de Triana estuvo bien en sus dos novillos destacando en el tercero del que cortó la oreja. Le valió el galardón la estocada que tuvo la suerte de agarrar en un gesto de pundonor.

Fácil victoria del Sevilla sobre el Nacional de Madrid

Sevilla.—El partido de campeonato entre el Sevilla y el Nacional de Madrid, no tuvo gran relieve.

Vencieron fácilmente los sevillanos por cinco a cero. Marcaron cuatro tantos en el primer tiempo.

Toros y novillos

En Valladolid

Valladolid.—Se celebró la corrida anunciada con ganado de Rincón alternando Vicente Barrera, Manolo Bienvenida y Fernando Domínguez.

Barrera fue muy aplaudido toda la tarde tanto con el capote como con la muleta. Mató pronto siendo ovacionado.

Manolo Bienvenida muy valiente cortando la oreja de su segundo enemigo.

Fernando Domínguez estuvo bien sin rodear el éxito que sus paisanos esperaban, a causa de las malas condiciones del ganado que le tocó que fue el peor lote.

Fue aplaudido en diferentes ocasiones demostrando la clase de terrones que lleva dentro.

EN MORON

Morón de la Frontera.—Con media entrada, se celebró la corrida de Feria, con la actuación de Ballesteros, Gitanillo de Camas y Laine.

El ganado de Conradi, mansurrón. Ballesteros, en su primero, estuvo bien con la muleta, matando de tres pinchazos. Palmas a la voluntad.

En su segundo, ejecutó un gran quite. Después de una buena faena de muleta, remató de una buena estocada acertando al segundo intento de descabejo.

Gitanillo de Camas toreó embarullado con la capa.

Con la muleta, realizó una faena aseadita.

Entrando muy bien, dejó una estocada que acabó con la vida del cornúpeto.

Ovación, vuelta al ruedo, las dos orejas y el rabo.

Gitanillo finiquitó al quinto de la tarde después de faenas nerviosas, de una estocada y un descabejo.

Laine dibujó en su primero tres supererisimas verónicas que le valieron ovación y olés entusiásticos.

También fué ovacionado en un quite magistral, terminando en revolera.

Con el pincho estuvo desgraciado. En el último de la tarde, empleó breve muleta para media estocada.

A Laine le tocó el peor lote.

Atentado contra el Gobernador de Buenos Aires

Buenos Aires.—Al pasar el tren en que viajaba el gobernador de Buenos Aires, fué tiroteado para atentar contra la vida de dicho gobernador, Martínez de la Hoz.

Pero este salió ileso, no causando daños al tiroteado al convoy.

Sin embargo, resultó herido un viajero.

Boisa de Madrid

Consuaciones de Boisa de hoy

4 por 100 interior	67,75
Francos	46,80
Libras	37,55
Liras	63,10
Dólares	7,80

DE HACIENDA

Pagos para mañana: Don Antonio Collado, Don Francisco Reyes, Don Alejandro T. Bassadone, Don José Manuel Martín Camacho, Don Jesús Plaza

R. BUENDIA

Especialista en enfermedades del pecho

De los Hospitales y Sanatorios de París, Davos y Munich.

Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis.

RAYOS X

CONSULTA DE I A 3
GOBERNADOR ALONSO, 1.-HUELVA
Teléfono 1990

Noticias locales

REGRESO
Después de pasar la temporada de verano en Punta Umbria, regresaron a esta distinguida señora doña Dolores Lepez, viuda de Mora y su encantadora hija Lolita.

Bajo la luz de la noche

Bajando, bajando el Sol, se apaga al bajar la tierra, allá en el horizonte. Después viene la noche.

Los focos eléctricos de la ciudad empiezan a bañar las calles céntricas de luz argentada, mientras la de los barrios, los más apartados, se envuelven en sombras, cada vez más espesas, rasgadas, de trecho a trecho, por claridades turbias.

A una señal convenida se desuelca de todos los relojes la hora del noctámbulo. La hora de las rondas livianas. La hora en la que el jugador comienza a derrochar vino y las copas suenan dejando suspenso, en el aire, intensas sonoridades de hirientes delirios. La hora loca que pide locuras en los cabarets y en las encrucijadas, ademas de chulos y gritos de goliatas.

En las noches de invierno, el frío entra en la carne como cuchillos bien afilados.

Del interior de las tabernas, de esas tabernas cuyos interiores son otros tantos infiernos, comienzan a llegar a la calle rumores de disputas agrias y tercias, entre los tahures borrachos de vino y de trapas junto a la mesa de juego.

Tras de estas disputas, viene, muchas veces, el desafío y el brillar de las navajas, hasta hacer correr sangre. Los pitos de auxilio estremecen el silencio lejano...

A poco de reinar la calma, se ve un auto ocupado por una pareja de desconocidos que cruzan veloz e indiferentes, el lugar del suceso.

Más lejos, dos individuos, con sendas pistolas, desvalijan a un transeunte bajo una ventana, en cuyo interior, ronca, entregada al más absoluto descanso, toda una familia y bajo a otro también por donde se filtra al exterior una luz doliente, como

la voz postrera del enfermo que, tras la fiebre, latece llenando de auto a unas cuantas criaturas y a una mujer que, al quedar viuda, pan de lágrimas es ya lo que le queda en este mundo. Almo de penas y vigias o sea todo cuanto hace latir la noche en cada esquina y en cada rincón aquí, gestando una tracción, y allí en otro lugar, imitando tantas veces lugares, tremendas como las pesadillas terribles y otras azules como la ilusión y gratas como la esperanza.

La noche se va cuajando de plenitud aguzando su propio perfil. Los serenos van contando segundo a segundo, los minutos que restan para que llegue el día. De una esquina y de otra, brotan paudos trasnochadores, muchos de ellos dando traspies. En un tugurio, en un burdel, se quebra una risotada aguardentosa y se oye una voz hombruna de mujer que juece, a pesar de la distancia, a esencia barata, a carne de enferma que quiere estar alegre.

Suena un claxon. El reloj de todas las torres, a intervalos, llena el espacio de son de bronce con solemnidad suprema preñada de angustias para quienes temen que se acerque el día. Por este lado o por el otro se ajejan dos que cuchichean y van de prisa temiendo les vean la cara. ¿Conspiran? ¿Planear un atraco? ¿Un robo? ¿Son dos criminales? Misterio como plena mente es toda la noche dueña y señora del pobre chaval, que a falta de hogar, gozó del sopor del sueño, tumbado en cualquier banco o en cualquier portal, sin otro despertador que la punta del pie del malhumorado guardia que entró de turno al romper el alba.

MONTERO

Asociación de la Prensa

Un saludo

El presidente de la Asociación de la Prensa de Huelva, doctor don José Pablo Vázquez Pérez ha recibido del presidente honorario de la misma, don Braulio Solsona, exgobernador civil de esta provincia y, últimamente, de la de Alicante, el siguiente telegrama:

"Al reiterar tarea periodística, conplaz como en saludar, efusivamente, a los compañeros ombenses, ofreciéndome incondicionalmente. Abrazos.—Solsona".

La Asociación de la Prensa de Huelva, agradece, en cuanto vale, este saludo de su presidente honorario, correspondiendo a él, con la efusión de sus afectos hacia el distinguido y querido compañero que ahora, como antes, y dentro de carácter eminentemente apolítico de la enticada, puede tener la seguridad de nuestra más sincera y perdurable estimación.

LOCAL

complejo con dos huecos a la calle, sitio céntrico, propio comercio u oficinas, se arrienda. Razón, Pi y Margall (antes Cánovas), 46.

Ateneo Popular

AVISO

CLASE ELEMENTAL FEMENINA Y VIOLIN

Se pone en conocimiento de quienes puedan optar a las plazas de profesora de la clase Elemental Femenina y profesor de la de violín (esta de nueva creación) que en este Ateneo se admiten solicitudes para dichas plazas hasta el día 22 de este mes, pudiendo los solicitantes unir a dicha solicitud los documentos acreditativos de los méritos que posean.

El Secretario, Juan García Medina.—V.º B.º El Presidente, Rogelio Buendía Manzano.

DIABLOTIN

(El juego de las 15 cifras)

APASIONA

INTRIGA DIVIERTE ABSORBE

DE VENTA: Papelería Inglesa

Cuentos de "La Provincia"

El efecto del beso

POR DENIS MACKLAIL

(Continuación.)

El director y todo el corrillo lanzaron un suspiro de alivio y volvieron a sus tareas. Y el señor Herbert estaba pensando acerca de la conveniencia de frotar dos trozos de papel de lija entre sí o hacer es tallar una pequeña bolsita de papel llena de agua, cuando tuvo la sensación de que no estaba solo y que alguien se dirigía a él.

Una breve vacilación. Con mucho gusto, señor Herbert. Encantada. Y volvió al lado del inefable señor Tuncliffe, para protegerlo contra los excesos de su propio entusiasmo, en tanto que su compañero de trabajo, después de limpiar con sumo cuidado sus lentes de carey, salió del estudio.

—Es más inteligente de lo que yo suponía— pensaba a su vez la señorita Gordon— y la verdad es que baila divinamente. Y finalmente hicieron referencia a la película que se estaba filmando.

Geraldina dejó su bolso sobre la mesa y se mezclaron con la multitud que se álzaba bulliciosamente. Y una vez más Enrique se sintió conmovido por una rara sensación que le era desconocida, y una vez más su compañera llegó a la conclusión de que bailaba divinamente.

PALMIL JIMENEZ

es el purgante recomendado por la ciencia médica, como el mejor y más suave para niños y adultos. Frasco: 1 peseta.

CEMENTOS, YESOS, TUBERIAS Carlos González JOAQUIN COSTA, 12 - TELF: 1622

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO

LA MODA EN INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS FEEN-A-MINT que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.

TOS, BRONQUITIS CRÓNICA, RESFRIADOS, GRIPE SOLUCION PAUTAUBERGE CONVALECENCIA DE LA GRIPE, ESCRÓFULA, RAQUITISMO

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE JABÓN DE SALES DE CARABAÑA Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel

ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS

CONSULTE A IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa TALLERES: Alameda Sundheim Teléfonos 1431-1132

MORRISON Y HASELDEN HUELVA Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1316 ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

- LA HIPERCLORHIDRIA VENCIDA - Esta grave dolencia principia con acideces, flatos, jaquecas, las digestiones son cada vez más pesadas y los dolores más agudos, para terminar con la ÚLCERA FATAL. Pero LA MAGNESIA "ROLY", FOSFO-SILICIADA, del sabio Dr. Roly, calma el dolor en el acto, normaliza la digestión y, entendiéndose bien, no solo ALIVIA, sino que CURA RADICALMENTE LA HIPERCLORHIDRIA.

VINO PINEDO EL MEJOR TONICO PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO DEL SISTEMA NERVIOSO